



Советская молодежь

Газета выходит с 1939 года

УЧРЕДИТЕЛЬ - ПРАВИТЕЛЬСТВО КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Продолжается подписка на «СМ» на I полугодие 2017 года.

Стоимость подписки до адресата - 236,28 рубля,

подписка «до востребования» - 216,30 рубля.

Наши подписные индексы: 51533 или П2836

«Приэльбрусье нужно развивать совместными усилиями»



Фото Евгения Каюдина

Своевременные и актуальные темы

Глава Кабардино-Балкарии Юрий Коков прокомментировал послание президента России Владимира Путина Федеральному Собранию, отметив важность прозвучавших в нем тезисов о необходимости развития высокотехнологичной медицинской помощи в регионах.

Напомним, что 1 декабря президент России Владимир Путин в послании Федеральному Собранию основной акцент сделал на социальных обязательствах государства. В частности, он отметил недостаточное качество обслуживания в поликлиниках, призвал обеспечить устойчивое финансирование высокотехнологичной медицинской помощи, а все медучреждения за два года подключить к высокоскоростному интернету.

«Значительный блок послания посвящен здравоохранению, оказанию высокотехнологичной медицинской помощи, созданию сети перинатальных центров. Один из них войдет в строй до конца текущего года на территории Кабардино-Балкарии. Сдача в эксплуатацию столь мощного медицинского объекта имеет важное значение для республики, где в год рождается в среднем 13 тысяч детей», - сказал Коков.

Он также назвал своевременными и актуальными темы послания о создании в регионах благоприятных условий для развития предпринимательства, улучшения качества деловой среды, недопустимости давления на бизнес со стороны контрольно-надзорных органов.

«Особое внимание в послании уделено таким важным направлениям как консолидация общества, укрепление политического и гражданского согласия, обеспечение экономического роста, поддержка социальной сферы», - добавил Коков.

Кроме того, он выделил слова президента о том, что «ни должность, ни высокие связи, ни былые заслуги не могут быть прикрытием для нечистых на руку представителей власти», а также о недопустимости до решения суда выносить те или иные вердикты о виновности или невиновности человека. «Нельзя не согласиться и с тезисом о том, что борьба с коррупцией «требует профессионализма, серьезности и ответственности, только тогда она даст результат, получит осознанную широкую поддержку со стороны общества», - подчеркнул глава КБР.

«Приэльбрусьюе нужно развивать совместными усилиями»

29 ноября Кабардино-Балкарию с рабочим визитом посетил министр Российской Федерации по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов.

Руководитель Минкавказ проинспектировал готовность горнолыжного курорта «Эльбрус» к зимнему сезону и обсудил с главой Кабардино-Балкарии Юрием Коковым пути дальнейшего развития Приэльбрусья.

Кузнецов заявил, что «Эльбрус» является жемчужиной горнолыжного кластера Северного Кавказа, и для дальнейшего развития нуждается в применении совместных усилий властей разного уровня. Он напомнил, что на курорте уже запущена третья очередь канатной дороги на Эльбрус, расширены трассы, совершенствуется система продаж ски-пассов, открыт новый современный пункт проката. «Но мы понимаем, что этих мер недостаточно для того, чтобы изменить качество курорта и с точки зрения привлечения туристов, и с точки зрения организации круглогодичной работы курорта», - подчеркнула Кузнецов и заявил о необходимости выработки единой концепции развития Приэльбрусья.

Кроме того, он предложил горнолыжным курортам Северного Кавказа организовать единый ски-пасс, что, по мнению министра, усилит их конкурентные преимущества.

Сейчас АО «Курорты Северного Кавказа» (КСК) разрабатывает проект будущей планировки территории особой

экономической зоны на Эльбрусе. После его утверждения будет сформирован перечень объектов инженерной и горнолыжной инфраструктуры, которые предполагается построить в ближайшие годы. В их числе – новые горнолыжные трассы. Кроме того, КСК направило запрос в Федерацию горнолыжного спорта и сноуборда России о требованиях к горнолыжной инфраструктуре для проведения спортивных соревнований на территории курорта, в том числе с привлечением зарубежных спортивных федераций.

Кузнецов отметил, что туркластер Северного Кавказа может в 2018 году претендовать на увеличение объема финансирования по госпрограмме, при условии, что покажет результаты эффективной работы. «Мы имеем право в рамках формирования бюджета на 2018 год и два последующих года заявиться на дополнительное бюджетное финансирование. Но это будет возможно только в том случае, если у нас будут видимые результаты», - подчеркнул глава Минкавказ.

Генеральный директор КСК Олег Горчев, в свою очередь, отметил, что у компании есть амбициозные идеи по дальнейшему продвижению «вверх» при одновременной модернизации подножия горы для расширения зон катания и досуга. По его словам, турпоток на «Эльбрус» в этом году должен вырасти на 15-20% по сравнению с новогодним периодом прошлого года (25 декабря – 11 января), когда он составил 46 тысяч человек.

5 декабря в Кабардино-Балкарском государственном университете состоялось открытие международной волонтерской программы

«Послы русского языка в мире»

Волонтерская программа «Послы русского языка в мире» инициирована Государственным институтом русского языка им. А.С. Пушкина в рамках реализации Программы развития деятельности студенческих объединений по линии министерства образования и науки РФ.

Как сообщает пресс-служба, образовательно-просветительскую экспедицию в республику СКФНО организует Пятигорский государственный университет в качестве опорного вуза программы. Цель поездки – популяризация русского языка, культуры и литературы, а также развитие и укрепление партнерских связей межвузовского характера, пропаганда культурных ценностей, толерантности и организация диалога культур.

Председатель студенческого совета КБГУ Ахмед Аутлов и заместитель начальника управления по молодежной политике и воспитательной работе Гульнара Жабелова (на снимке у доски) поздравили гостей и студентов с Международным днем волонтера, пожелали дальнейших успехов в работе.

Преподаватель Высшей школы славянских, европейских и восточных языков ПГУ Ольга Белоглазова (на снимке за столом) пришла со своими помощниками – студентками Анной Поповой из Волгограда, Дианой Апаевой из Нальчика и Татьяной Сыровой из Краснодара. Волонтеры поделились с учащимися КБГУ и гостями своими достижениями и опытом, рассказали, что в рамках программы побывали в Армении, Таджикистане, Узбекистане, Кыргызстане, Перу и даже в Эквадоре.

Ольга Белоглазова прокомментировала:



«За время нашей работы с иностранными студентами мы пришли к заключению, что русский язык намного сложнее в изучении, чем китайский и японский. В этом признались сами студенты. А нас это, наоборот, еще больше вдохновляет на активную работу».

Участники программы – студенты, аспиранты и молодые специалисты в возрасте от 18 до 30 лет. С помощью игровых средств и интерактивных форм они знакомят иностранных школьников с русским языком, культурой и литературой, а также повышают грамотность и популяризируют отечественную литературу среди российских детей и молодежи. Основная цель

– внедрение эффективных механизмов использования волонтерских форм и вовлечение детей и молодежи в добровольческую деятельность по продвижению русского языка и образования на русском языке, а также в сфере сохранения культурного наследия Российской Федерации.

Образовательно-просветительская экспедиция в республику СКФНО продлится со 2 по 18 декабря 2016 года.

С 5 декабря эксперты со студентами – волонтерами КБГУ на протяжении трех дней будут работать в школах №16 с. п. Хасаныя и №6 г.о. Нальчик. Волонтерский центр КБГУ является координатором программы по КБР.

Договариваются о сотрудничестве с Санкт-Петербургом

Несколько промышленных предприятий Кабардино-Балкарии договорились о налаживании совместной производственной деятельности с предприятиями Санкт-Петербурга.

Как сообщило министерство промышленности и торговли республики, на минувшей неделе состоялась видеоконференция, на которой рассматривались вопросы расширения и налаживания сотрудничества промышленных предприятий Кабардино-Балкарии с организациями и предприятиями Санкт-Петербурга.

В ходе переговоров по ряду направлений найдены точки соприкосновения в организации совместной производственной деятельности. В частности, руководство ОАО «Нальчикский завод высоковольтной аппаратуры» предложило проработать вопрос поставки высоковольтных выключателей нагрузки для Санкт-Петербургского метрополитена и рассмотреть возможность изготовления оснастки для завода из КБР на предприятиях Санкт-Петербурга.

Кроме того, руководству ЗАО «Фабрика домашнего текстиля «Труда» было предложено рассмотреть возможность приобретения текстильного полотна, производимого в Баксане на ООО «Текстиль-Индустрия», а также использования мощностей швейных предприятий Кабардино-Балкарии для пошива спецодежды.

Также кабельным заводам в Прохладном и Санкт-Петербурге предложено рассмотреть вопрос о налаживании взаимовыгодной кооперации по изготовлению и поставке материалов и комплектующих, используемых предприятиями в основном производстве.

На конференции принято решение о проведении в 2017 году Дней Кабардино-Балкарии в Центре импортозамещения и локализации Санкт-Петербурга с организацией экспозиции предприятий республики.

Напомним, что в сентябре 2015 года глава Кабардино-Балкарии Юрий Коков и губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко подписали соглашение о сотрудничестве между регионами.

Назначения

На минувшей неделе исполняющим обязанности заместителя главы администрации Нальчика – руководителя Департамента финансов назначен Алексей Ликсутин.

Как сообщила пресс-служба городской администрации, 46-летний Ликсутин сменил на этой должности Дину Касову, которая в октябре этого года была назначена председателем республиканской контрольно-счетной палаты.

Ликсутин родился в городе Котовск, Тамбовской области. В 1993 году окончил Тамбовское высшее ордена Ленина Краснознаменное авиационное инженерное училище имени Дзержинского по специальности «радиоинженер». В 2001 году окончил Тамбовский государственный технический университет и получил квалификацию «экономист» по специальности «финансы и кредит».

Трудовую деятельность начал в 1988 году. Служил в Вооруженных Силах до 1995 года.

С 1996 по 2014 год служил в Министерстве внутренних дел РФ. До последнего времени работал заместителем генерального директора ООО «Дубининское». Женат, воспитывает троих детей.

Депутаты Совета местного самоуправления Терского района назначили главой районной администрации Муаеда Дадова.

Как сообщила пресс-служба районной администрации, после прохождения всех конкурсных процедур по итогам рейтингового голосования конкурсная комиссия рекомендовала вынести на открытое голосование депутатам кандидатуру Дадова. Депутаты проголосовали за него единогласно.

56-летний Дадов является уроженцем Терского района, ранее работал инженером республиканского бюро технической инвентаризации, на различных должностях в сфере экономики, в государственных органах власти КБР. Депутат Парламента КБР IV и V созывов. С октября 2014 года занимал должность заместителя председателя правительства КБР – министра сельского хозяйства. С июля 2015 года работал в должности первого заместителя председателя правительства республики. С октября текущего года исполнял обязанности главы администрации Терского района.

По легенде учений, полтора десятков бандитов на автомашине «Газель» со стороны КПШ при въезде в учреждение совершили вооруженное нападение на ИК-3 с целью завладения оружием.

Для контроля ситуации была организована работа оперативного штаба УФСИН под руководством начальника Управления полковника внутренней службы **Мухамеда Маржохова** с участием привлекаемых сил. Руководитель оперативного штаба приводит штурмовые группы ОСН, сводный отряд УФСИН России по КБР и взаимодействующие силы в готовность №1, оценив обстановку, ставит задачи по задержанию участников незаконного вооруженного формирования, осуществляет управление силами.

Во второй части учения проводится спецоперация по освобождению заложника,

Кадеты и якобы бандиты

В УФСИН России по Кабардино-Балкарской Республике на базе исправительной колонии №3 прошли тактико-специальные учения по теме «Действие территориального органа и взаимодействующих сил при ликвидации чрезвычайных обстоятельств в учреждении УИС». Было задействовано около 400 сотрудников УФСИН и взаимодействующих органов – МВД по КБР, ОМВД России по Чегемскому району, войсковой части ФСВНГ РФ, УФСВНГ РФ по КБР. А зрителями этого динамичного действия стали несколько десятков кадетов.

который вместе с преступниками находится в заброшенном здании рядом с учреждением. Посредством переговоров предлагается освободить заложника и сдаться. Преступники отвечают категорическим отказом. Руководство учений принимает решение о применении специальных средств, группы захвата врываются в заброшенное здание и, обезвредив преступников, задерживают их, освобождают захваченного и удерживаемого в качестве заложника сотрудника ИК-3.

По окончании специальной операции организованы обыск прилегающей к учреждению территории и объектов режимной территории, тушение очагов возгорания, оказание первой медицинской помощи пострадавшим. Такова вкратце легенда прошедших учений в УФСИН.

За происходящим внимательно наблюдали воспитанники кадетской школы с.п. Бабулент. Особый восторг вызвал у ребят взрыв специальных средств группы захвата.

Стоит отметить, что, в отличие от обычных школьников, ребята из кадетской школы уже знакомы с основами военного дела. В завершение встречи ребят ждала каша из полевой кухни и совместное фото с участниками учений.

При подведении итогов руководителем оперативного штаба дана положительная оценка прошедшего учения, а также отмечены слаженные действия сводного отряда и взаимодействующих органов.



К удобству врачей и пациентов

В Эльбрусской районной больнице ведется ремонт помещения для женской консультации и детского отделения.

Женская консультация г. Тырныауза готовится к переезду: в связи с тем, что прежде помещение не отвечало современным медицинским требованиям, врачи будут вести прием в новом корпусе в Эльбрусской районной больнице.

В настоящее время женская консультация располагается на первом этаже одного из многоэтажных домов города. Помещения амбулатории обветшали, там давно не проводился даже косметический ремонт. Персонал рассчитывает, что все эти трудности и неудобства останутся в прошлом с переездом ЖК в районную больницу. Руководство больницы решило предоставить для этих целей помещение гинекологического отделения, которое разделено на две части. Под женскую консультацию

оборудовали новый корпус, где располагаются четыре кабинета для приема пациентов, процедурные комнаты, зал ожидания и просторный коридор. Обустраивать помещение удалось в кратчайшие сроки и за счет государственно-частного партнерства.

Как отмечает пресс-служба местной районной администрации со ссылкой на и.о. главврача Эльбрусской районной больницы Рустама Ахжубекова, нахождение стационара и амбулатории в одном здании сделает возможным их тесное взаимодействие. Это удобно как для врачей, так и для пациентов.

В новый корпус специалисты женской консультации планируют переехать еще до нового года.

Перемены ждут и детское отделение больницы, где сейчас проводится ремонт. В настоящее время там идут отделочные работы. Запустить отделение планируется в начале 2017 года.

Некоммерческая микрокредитная компания «Фонд микрокредитования субъектов малого и среднего предпринимательства КБР» сообщает о начале осуществления деятельности. Объявлен прием заявлений на получение микрозаймов индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, которые зарегистрированы на территории Кабардино-Балкарской Республики.

Задачи Фонда реализуются через механизм финансовой поддержки начинающего и действующего бизнеса посредством предоставления субъектам малого предпринимательства микрозаймов на возвратной и платной основе из средств федерального и регионального бюджетов.

Целью использования микрозайма должно быть развитие собственного бизнеса, пополнение оборотных средств, приобретение оборудования и другие цели, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности.

Микрозаймы предоставляются на срок до 3 лет, максимальная сумма займа составляет 3 млн. рублей. Процентная ставка по всем микрозаймам 10% годовых. Срок рассмотрения заявки – 10 рабочих дней с даты предоставления полного пакета документов.

Более подробную информацию можно получить на нашем сайте info@fmsmpkbr.ru в разделе «Микрозаймы», по телефонам +7(8662) 420862; +7(8662) 420882 или по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Пушкина 79 «А», 3 этаж.

Награды вернулись в семьи

2 декабря в администрации Баксанского района состоялась торжественная церемония передачи удостоверений к неврученным государственным наградам СССР родственникам Шомехова Эльдара Заракушевича и Иванова Хана Масхудовича из сельских поселений Кишчек и Атажукино.

Участниками и гостями церемонии стали представители Парламента КБР, ветеранских организаций района, воспитанники кадетской школы-интерната с.п. Атажукино, юнармейцы, а также поисковики Ахмед и его дочь

Диана Нахушевы. За два года поисковых работ Ахмед и Диана проделали работу по передаче в семьи погибших (умерших) участников войны 40 государственных наград СССР, половину из них – по Баксанскому району.

Открыл мероприятие и.о. главы администрации Баксанского района **Хасан Сижажев**. Он же передал родственникам, спустя более 70 лет, удостоверение к ордену Красного Знамени красноармейца Шомехова Эльдара Заракушевича и удостоверение к медали «За оборону Кавказа» рядового Иванова Хана Масхудовича.

Отметим, что орден Красного Знамени – один из высших орденов СССР. Он был учрежден для награждения за особую храбрость, самоотверженность и мужество, проявленные при защите социалистического Отечества и оставался высшим орденом Советского Союза вплоть до учреждения ордена Ленина в 1930 году.

Наследники фронтовиков выразили благодарность руководству района, поисковикам и всем участникам церемонии.

Мероприятие завершилось небольшим концертом, подготовленным учащимися образовательных учреждений и работниками культуры района.

Двадцать нетрезвых водителей

В ночь на 4 декабря в республике прошли рейдовые мероприятия по профилактике правонарушений, связанных с управлением транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения.

За семь часов рейда полицейские выявили 198 административных правонарушений, среди которых 20 – управление транспортными средствами в состоянии опьянения; 10 – без права управления. На специализированную стоянку помещено 30 транспортных средств.

Госавтоинспекция обращается к участникам дорожного движения с просьбой не оставаться равнодушными к ситуации на дорогах и проявлять свою гражданскую позицию в защите жизни и здоровья жителей республики от преступных проявлений нетрезвых водителей. Если вам стало известно, что автомобилем управляет водитель в состоянии опьянения, вы видите неадекватные, опасные и угрожающие безопасности других участников движения действия водителя во время управления транспортом, сообщите об этом по телефонам: 8 (8662) 49-50-62, 96-10-00, 91-10-96 или 02.

В течение декабря будет проведено еще несколько общереспубликанских профилактических мероприятий, направленных на снижение уровня аварийности на дорогах.

Рейды под условным названием «Нетрезвый водитель» пройдут еще несколько раз до конца месяца: 9, 17, 26 и 29 декабря;

- 6, 20 декабря «Автокресло детям» – рейд направлен на выявление нарушений правил перевозки детей водителями транспортных средств;

- 15 декабря – «Автобус. Такси» – по выявлению нарушений водителями транспортных средств, задействованных в пассажирских перевозках.





Из одного села

Прокуратура Кабардино-Балкарии направила в суд уголовное дело в отношении двух жителей Терского района, которых обвиняют в совершении преступлений террористической и экстремистской направленности.

Как сообщили в республиканской прокуратуре, речь идет о двух уроженцах селения Новая Балкария. По версии следствия, один из обвиняемых, разделяя идеологию религиозного экстремизма, через интернет публично призвал к осуществлению экстремистских действий и оправдывал терроризм, а также склонял конкретных лиц к террористической деятельности.

Кроме того, обвиняемые готовились к тому, чтобы вступить в незаконные вооруженные формирования, действующие на территории Сирии, однако были задержаны сотрудниками правоохранительных органов на пограничном пункте пропуска.

Одному из обвиняемых – 19-летнему молодому человеку предъявлено обвинение по статьям 205.1 («Склонение к террористической деятельности»), 205.2 («Публичные призывы к террористической деятельности»), 280 («Публичные призывы к экстремистской деятельности») и части 1 статьи 30, части 2 статьи 208 («Приготовление к участию в деятельности НВФ на территории иностранного государства») УК РФ. Второму – 22-летнему мужчине вменяется лишь последняя статья УК РФ.

После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено в Северо-Кавказский окружной военный суд для рассмотрения по существу. Обвиняемым грозит до 15 лет лишения свободы.

38 фактов обмана

В Бакасанском районе сотрудники полиции задержали группу из четырех женщин, которых подозревают в совершении 38 мошенничеств.

По информации пресс-службы республиканского МВД, на протяжении нескольких месяцев в дежурную часть Бакасанского МОВД поступали заявления от владельцев расположенных в районе магазинов о том, что группа женщин приобрела в них различные товары и серебряные изделия, пообещав расплатиться позднее. Однако деньги и товар владельцам возвращены не были.

Общая сумма убытка по 38 фактам составила около четырех миллионов рублей.

Оперативникам полиции удалось установить подозреваемых в совершении данных преступлений. Ими оказались две жительницы селения Бакасанок 33 и 36 лет, 39-летняя жительница Бакасана и ранее судимая 46-летняя жительница селения Урух.

По всем фактам мошенничества возбуждены уголовные дела.

Матерей грабят...

В Прохладненском районе полицейские задержали местного жителя, ограбившего мать.

Как сообщила пресс-служба МВД по КБР, в дежурную часть Прохладненского МОВД обратилась жительница станции Солдатской. Женщина сообщила, что ее ранее неоднократно судимый 27-летний сын забрал у нее сотовый телефон стоимостью 11 тысяч рублей.

Мужчина был задержан, в отношении него возбуждено уголовное дело. Кроме того, установлено причастность задержанного к аналогичным преступлениям на территории станции Солдатской. По данным оперативников, он совершил кражи в четырех частных домовладениях, откуда похитил сотовый телефон, автомобиль, стиральную машину, металлические трубы и батареи отопления.

...и «хоронят»

Сотрудники полиции задержали в Нальчике мошенницу, которая ради получения денег «похоронила» свою мать.

По данным пресс-службы МВД по КБР, в мае 2012 года 42-летняя жительница Нальчика под предлогом лечения матери взяла у своей 58-летней знакомой в долг деньги. Спустя некоторое время она вновь попросила у знакомой одолжить деньги – на этот раз якобы на похороны матери. Общая сумма долга составила 350 тысяч рублей.

В 2013 году заемщица, придя домой к должнице, встретила ее «умершую» мать и после этого обратилась в полицию.

В отношении злоумышленницы возбуждено уголовное дело по статье 159 («Мошенничество») УК РФ.

В маске и с ножом

В Майском районе по подозрению в совершении разбойного нападения задержан местный житель.

Как сообщила пресс-служба МВД республики, вечером 24 ноября неизвестный в маске зашел в продуктовый магазин в Майском и, угрожая ножом продавцу, похитил 10 тысяч рублей и блок видеорегистратора стоимостью 7 тысяч рублей, после чего скрылся.

Сотрудники уголовного розыска МВД по КБР совместно с

коллегами из Майского РОВД установили и задержали подозреваемого – ранее судимого 25-летнего жителя Прохладного. Задержанный уже дал признательные показания.

По факту разбоя возбуждено уголовное дело.

Хотел обойтись без протокола

Следственные органы КБР возбудили уголовное дело в отношении жителя республики, подозреваемого в попытке дачи взятки инспектору ДПС.

Как сообщили в следственном управлении СКР по КБР, 18 ноября на выезде из селения Псычох экипаж ДПС ОГИБДД Бакасанского МОВД остановил автомашину под управлением местного жителя, который в нарушение правил дорожного движения не был пристегнут ремнем безопасности.

Мужчина, желая избежать привлечения к административной ответственности и наложения административного штрафа, попытался передать инспектору ДПС взятку в размере 150 рублей, чтобы тот не составлял протокол о нарушении. Однако сотрудник полиции отказался брать деньги и сообщил об этом в дежурную часть.

По данному факту Бакасанским межрайонным следственным отделом СКР по КБР возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 30, части 1 статьи 291.2 («Покушение на дачу взятки в размере, не превышающем десяти тысяч рублей») УК РФ.

Еще один фермер пойдет под суд

Следственное управление МВД по КБР завершило расследование уголовного дела в отношении фермера, обвиняемого в мошенничестве.

По данным следствия, подозреваемый для получения субсидий на развитие скотоводства представил в соответствующую конкурсную комиссию фиктивные данные о финансовом состоянии своего крестьянско-фермерского хозяйства.

На основании подложных документов предприниматель получил более 5,3 миллиона рублей.

Мужчине предъявлено обвинение по части 4 статьи 159 («Мошенничество, совершенное в особо крупном размере») УК РФ, санкция которой предусматривает наказание до десяти лет лишения свободы.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

7,5 лет за убийство коллеги

Нальчикский городской суд вынес приговор в отношении бывшего сотрудника полиции, которого обвиняли в убийстве своего коллеги.

Напомним, что бывшего заместителя начальника одного из отделов МВД по КБР – 39-летнего подполковника К. обвиняли в том, что в ночь на 26 декабря 2014 года он в ресторане «Весна» на ул. Мальбахова в Нальчике застрелил своего коллегу – 37-летнего инспектора республиканского УГИБДД, майора З.

Конфликт между полицейскими, которые дружили много лет, а их родители являлись совладельцами ресторана, произошел во время застолья из-за женщины, с которой пришел подполковник. Майор заявил, что ранее видел ее в компании с К. в одной из саун, однако женщина и полицейский стали это отрицать, что и вылилось в ссору. Затем подполковник решил отвести женщину домой, по дороге пересадил ее в такси, а сам вернулся в ресторан.

Здесь между сотрудниками полиции вновь возникла словесная перепалка, завершившаяся тем, что подполковник выстрелил в грудь майора из имевшегося при себе пистолета, который он, по его же словам, в тот же день нашел в туалете ресторана. З. скончался на месте происшествия. А. К., согласно его показаниям, сначала выбросил пистолет в районе городского кладбища, там же оставил машину и несколько дней после этого скрывался на заброшенной даче в районе телевизки. 1 января он явился с повинной в УВД Нальчика.

В ходе следствия и в суде подполковник не признал вины в умышленном убийстве, заявив, что случайно застрелил приятеля. По его версии, разминувший их знакомый толкнул его в плечо, он потерял равновесие и инстинктивно сжал пальцы, один из которых находился на курке, после чего произошел выстрел.

Однако суд не согласился с этой версией событий и признал экс-полицейского виновным по части 1 статьи 105 («Убийство») и статье 222 («Незаконный оборот оружия») УК РФ и приговорил его к семи с половиной годам лишения свободы в колонии строгого режима. Кроме того, осужденный должен будет выплатить родственникам потерпевшего компенсацию в размере 1,2 миллиона рублей.

Добыл жертву камнем

Верховный суд Кабардино-Балкарии вынес приговор в отношении жителя республики, которого обвиняли в изнасиловании женщины, которую он затем убил 12-килограммовым камнем.

Следствием и судом установлено, что 23 марта этого года в пойме реки на окраине селения Второй Лескен 31-летний мужчина во время распития спиртных напитков со своей 40-летней знакомой, будучи в состоянии алкогольного опьянения, поспорил и жестоко избил ее руками и ногами, а также нанес несколько ударов бутылкой по голове. Затем он изнасиловал женщину, воспользовавшись ее беспомощным состоянием.

После этого мужчина камнем весом 12 килограммов нанес ее несколько ударов по голове. От полученных телесных повреждений женщина скончалась на месте происшествия.

Суд признал жителя Второго Лескена, который ранее был судим за разбой и хищение оружия, виновным в изнасиловании и убийстве, сопряженном с изнасилованием, и приговорил его к 17 годам лишения свободы в исправительной колонии особого режима с ограничением свободы на два года.

После поминок

Нальчикский городской суд вынес приговор в отношении местного жителя, которого обвиняли в совершении убийства родственника.

Суд установил, что прихорюившие друг друга сватами подсудимый и потерпевший находились в доме последнего на поминках родственницы, где выпивали водку. После этого хозяин дома пошел провожать гостя и вместе с ним пришел в его квартиру, где попытался уложить мужчину спать. Тот отказывался ложиться и стал бродить по дому. Тогда провожатый зашел в комнату к жене хозяина дома, чтобы сказать, что ничего не может с ним поделать. Тот заметил это и, приревновав родственника к супруге, набросился на него с ножом и нанес четыре удара в грудь, живот и поясницу. От полученных ранений мужчина скончался на месте происшествия.

В суде подсудимый признал свою вину, рассказав, что не помнит, как взял в руки нож. По его словам, он понял, что произошло неоправдое, когда увидел, что родственник лежит на полу.

Суд признал мужчину виновным по части 1 статьи 105 («Убийство») УК РФ и приговорил его к шести с половиной годам лишения свободы в колонии строгого режима.

В качестве обстоятельства, смягчающих наказание, суд учел признание подсудимым вины, раскаяние в содеянном и наличие у него ряда заболеваний и инвалидности третьей группы.

Отягчающими наказание обстоятельствами признано совершение преступления в состоянии алкогольного опьянения.

Обманул пенсионерку

В Нальчике суд вынес приговор местному жителю, который совершил мошенничество, обманув пенсионерку.

Мужчина, работавший индивидуальным предпринимателем, в июне этого года разместил на сайте «Авито» объявление, что он занимается демонтажем и реконструкцией балконов многоэтажных домов, при этом соответствующих навыков он не имел. На указанный в объявлении номер телефона позвонила пенсионерка, которая собиралась отремонтировать балкон. Мужчина пришел к ней домой и, убедившись, что пожилой женщине можно легко ввести в заблуждение, пообещал ей провести ремонтные работы. Для этого он сумел убедить пенсионерку, чтобы она передала ему в качестве оплаты 55 тысяч рублей. Деньги подсудимый потратил, а ремонта так и не сделал.

В суде он заявил ходатайство о применении особого порядка принятия судебного решения, признав свою вину. Он также полностью возместил ущерб потерпевшей.

Суд приговорил предпринимателя к году лишения свободы условно с испытательным сроком в один год.

Патроны, электрودочка и марихуана

В Черекском районе следователи возбудили уголовное дело в отношении сотрудника охотничьего хозяйства, которого подозревают в незаконном хранении боеприпасов и наркотиков.

Как сообщила пресс-служба прокуратуры КБР, сотрудники полиции с санкции суда провели обыск в доме 26-летнего жителя селения Кара-Су, который работает инспектором по государственной охране животных в Нальчикском государственном охотничьем хозяйстве.

Во время обыска оперативники обнаружили пистолетные и винтовочные патроны, газовый пистолет «ИЖ», на который отсутствовали документы, самодельную электрودочку, а также марихуану.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статьям 222 («Незаконный оборот боеприпасов») и 228 («Незаконный оборот наркотиков») УК РФ. Прокурор Черекского района признал возбуждение дела законным и обоснованным.

В рамках его расследования дано указание с привлечением представителей министерства природных ресурсов и экологии КБР проверить подозреваемого на причастность к незаконной добыче диких животных и уничтожению водных биологических ресурсов на подведомственной территории.

ФЕСТИВАЛЬ ШКОЛЬНОГО СПОРТА

прошел на днях в Нальчике, в спорткомплексе «Гладиатор». Мероприятие, организованное управлением по физической культуре, спорту и делам молодежи, департаментом образования и управлением культуры местной администрации г.о. Нальчик, состоялось в рамках Всероссийской акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам».

Соревнования предварили выступления детских художественных коллективов столицы республики. Гостей и участников своими номерами порадовали Детская школа искусств №1 Нальчика, ансамбль современного эстрадного танца «Арабеск», образцовый детский коллектив РФ и КБР, ансамбль народного танца «Асса». За творческими выступлениями последовала главная, спортивная составляющая. Она включала в себя финальные соревнования по баскетболу, волейболу и мини-футболу, а также показательные выступления по художественной гимнастике и регби.

Первое место по мини-футболу заняла «Гимназия №1» г. Нальчика; по баскетболу среди девушек – «Гимназия №13», среди юношей – «Гимназия №4»; по волейболу среди девушек – «СОШ №32», среди юношей – «СОШ №20».

Участники соревнований получили грамоты и медали.

Яна Троян.

Фото Татьяны Свириденко.

Видео на Instagram @sovetskaya_molodezh



«Сбылась моя мечта!»



В первый день зимы в ДК профсоюзов состоялся концерт молодого исполнителя Чарима Озрокова – шоу-программа «Мечта». Постоянный участник проектов «Молодежки», специальный гость нашего хит-парада «TOP-SM» отметил этим концертом свое 25-летие, пятилетие творческой карьеры и выход сольного альбома.

Чарим лауреат ряда республиканских и всероссийских фестивалей, заслуженный артист Республики Южная Осетия. Музыкаль начал увлекаться еще в детстве, учился пению у известных артистов – Ирины Дауровой и Ауеса Бутганова.

В шоу-программе «Мечта» прозвучали лучшие песни Озрокова. Молодой артист спел дуэтом с Ириной Дауровой, Асият Аслановой, Суммаей, Ольгой Сокуровой. В концерте также участвовали ансамбли «Кабардинка», «Шагди», «РиРаДа» и известный гармонист Аслан Тлебу.

В ходе концерта был показан национальный обряд «Кража невесты» и юмористический мини-спектакль в исполнении Жанны Тхашугоевой и Фатимы Чехмаховой.

Приглашенные артисты – друзья и коллеги – рассказывали истории из его жизни и, разумеется, хвалили и поздравляли. Концерт порадовал всех присутствующих теплотой атмосферы и яркостью декораций. По окончании его именинник поблагодарил всех собравшихся и признался: «Сбылась моя мечта, состоялся мой первый сольный концерт!».

Я. Т.

Фото Татьяны Свириденко.

Видео на Instagram @sovetskaya_molodezh

Водопровод вместо родника

В одно из высокогорных поселений Приэльбрусья – Байдаево провели водопровод. До этого жители поселка, основанного около 150 лет назад, пользовались водой, набранной из родника.

Как сообщает пресс-служба местной администрации Эльбурского района, для решения проблемы в бюджет администрации сельского поселения Эльбрус были заложены средства на строительство внешних инженерных сетей водоснабжения и водоотведения. Работы были проведены в октябре текущего года – проложено 300 метров центрального коллектора и 380 метров водопровода.

В родовом поселении проживает порядка 12 семей, которые теперь смогут полноценно пользоваться коммунальными услугами.

Как отмечает пресс-служба со ссылкой на главу с.п. Эльбрус Муссу Джапуева, в следующем году в поселке Байдаево планируется проложить асфальтовое полотно по центральной улице.

СВЭ: дозунги и имена

На дорогах республики проходит ряд акций, направленных на повышение безопасности движения.

В Прохладненском районе общественность и полицейские призывают водителей пропускать пешеходов участников движения и напоминают пешеходам о правилах безопасного пересечения проезжей части. Для этого на нерегулируемые пешеходные переходы Прохладненского района вышли волонтеры и участники общественного совета при местном отделе полиции.

Сделав световозвращающую надписи «пешеход», молодые активисты города обратились к водителям с призывом снижать скорость перед пешеходными переходами и пропускать пешеходов. Автомобилистам инспекторы напомнили, что, к сожалению, мало кто из пешеходов пользуется яркими аксессуарами, и появление пешехода может стать неожиданным для водителя, особенно в темное время суток, поэтому так важно соблюдать скоростной режим и не отвлекаться во время управления транспортом.

Пешеходы участники акции смогли узнать от водителей мнение об эффекте отражения света на примере надписи, и убедиться в необходимости наличия световозвращающих элементов на одежде. Пешеходы изучили правила наиболее эффективного размещения на одежде элементов, отражающих свет, и повторили правила пересечения проезжей части по нерегулируемым пешеходным переходам.

Участники вечернего дежурства поочередно планируют обеспечивать безопасность пешеходов на всех нерегулируемых пешеходных переходах района.

А в Черекском районе в дошкольных образовательных учреждениях стартовала серия акций «Именной световозвращатель». На дополнительных занятиях по изучению правил безопасного поведения на дорогах юные пешеходы и автоинспекторы изготовили световозвращающие наклейки с именами воспитанников и разместили их на зимней верхней одежде дошкольников.

По мнению организаторов, светящаяся от лучей искусственного света поверхность станет эффективной вспомогательной составляющей для сохранения жизни каждого ребенка, а ин-



дивидуальность приспособления вызовет заинтересованность детей к повседневному использованию световозвращающих элементов.

Примечательно, что по задумке автоинспектора района перед именем располагается хэштег, символизирующий призыв присоединиться к мероприятию всех желающих пешеходов.

Акцию активно поддержали инспекторы пропаганды и воспитатели дошкольных блоков других районов, так что, возможно, оригинальные световозвращатели с личными именами скоро станут привычным явлением на улицах.



Жанет «листает» экран своего смартфона и увлеченно показывает мне фотографии: «Вот это – кокцидии, видите? Это – странгелы, это – нематоды. Я снимала через микроскоп. Под микроскопом они, конечно, интереснее, они в движении, живут своей жизнью...». В какой-то момент я понимаю абсурдность ситуации: склонившись над экраном, мы рассматриваем фотографии не друзей-родных-знакомых, даже не домашних питомцев и цветы в горшках, а паразитов! Паразитов, понимаете?!

- По-моему, они омерзительны, - говорю я.

- Вот если бы вы понаблюдали за ними в микроскоп, вы бы так не сказали, - обижается Жанет.

Я не могу представить себя наблюдающей в микроскоп за жизнью паразитов, живущих в кишечнике у домашних животных. Даже в своих самых немыслимых фантазиях. Она говорит, что еще несколько лет назад тоже не могла.

- Я после школы озадачилась выбором: куда поступать – на юридический или экономический, - рассказывает Жанет. - Я вообще-то человек целеустремленный и упорный, но всегда сомневающийся. Если передо мной больше чем одна цель, то я обязательно буду мучиться выбором. В таких случаях мне, чтобы принять решение, нужен совет, подсказка от людей, которые для меня являются авторитетом. Ту мою проблему выбора решили родители, предложив: поступи на факультет товароведения нашего аграрного университета. Я послушалась и не пожалела. Как же здесь интересно учиться! Сельский год учусь и до сих пор «сама себе завидую» - какие прекрасные педагоги, какие интересные лекции! Да, я патриот своего вуза, я считаю его лучшим, но не на пустом же месте у меня это мнение сформировалось, а на личном примере. Совершенно ответственно заявляю: в нашем вузе те, кто действительно хочет учиться, всегда найдут поддержку у преподавателей, всегда имеют возможность получить глубокие знания. Я – хотела. Уже со второго курса занималась научной работой – принимала участие в конференциях, писала научные статьи. Сначала по экономике, потом по товароведению, по ветеринарии...

- Не совсем понимаю – ветеринария здесь при чем?

- Мы же занимались экспертизой товаров, в том числе мясомолочной продукции.

- Так это для диплома? Ты писала дипломную работу по экспертизе мясной продукции?

- Нет, по экспертизе шоколадной. Я вас запутала, да? Сейчас объясню. Когда мы занимались экспертизой товаров и работали в лабораториях, я поняла, как интересны мне биология, химия и микромир вообще. А еще я поняла, что хочу учиться дальше и буду поступать в аспирантуру. На пятом курсе, уже работая над своей дипломной, я рассказала об этом преподавателям. Мне посоветовали: если тебе действительно интересно все это – походи на лекции к профессору Биттирову. Анатолий Мурашевич – преподаватель нашего аграрного университета, доктор биологических наук, завкафедрой



«Ветеринарная медицина», сейчас он – мой научный руководитель. Я пришла к нему на лекции и... Ну, и все. Я поняла, что в аспирантуру буду поступать на направление «биологические науки». И даже уже знала, что заниматься буду паразитологией. Как и он. Его лекции и самоподготовка помогли мне успешно сдать вступительный экзамен по биологии в аспирантуру.

- Юриспруденция, экономика, товароведение, шоколад и, наконец, паразиты! Никогда еще не встречала такого странного набора интересов...

- ... и языки еще. Я закончила курсы английского и самостоятельно учу азербайджанский и турецкий. Балкарский я знаю, немного говорю по-кабардински. Азербайджанский – для того, чтобы общаться с родными, живущими в Баку, турецкий просто нравится.

- Я знаю, что со своей научно-исследовательской работой ты в 2015 году победила в конкурсе студентов и молодых ученых «УМНИК» («СМ» №8, 25.02.16). Расскажи, чем так интересна и полезна эта работа?

- С Анатолием Мурашевичем мы работали над созданием вакцины от паразитарных заболеваний крупного рогатого скота и овец. Эти болезни – фасциолез и дикроцелиоз – встречаются довольно часто во всем мире, кроме районов Крайнего Севера. Их переносчиками или, как говорят, промежуточными хозяевами являются муравьи и моллюски. Большое животное теряет в массе,

Микромир и мегаперспективы

у него выпадает шерсть, пропадает молоко. Если не лечить, вероятен летальный исход. Вакцина от этих заболеваний есть, ее закупают в Китае и Италии. Мы задались вопросом: почему бы не наладить импортозамещение, изобрести и выпустив свою лекарственную композицию. Тем более, что мы живем в регионе, где животноводство является одним из основных отраслей хозяйства.

В прошлом году, представив на конкурс свой научный проект, я выиграла грант в 400 тысяч рублей. Половину его, по правилам конкурса, мы потратили на исследовательскую деятельность – много работали в лабораториях над созданием этой лекарственной композиции. Сегодня у нас уже есть образец. Наша вакцина дешевле и эффективнее зарубежных аналогов, может использоваться и для профилактики заболеваний, и для их лечения, к тому же имеет в своем составе иммуномодулятор. Пока она в транзупированной форме, ее можно добавлять в корм животным, но мы хотим сделать ее и в форме суспензии – для инъекций – так будет эффективнее. Сейчас мы должны отправить образец в Москву, где она пройдет проверку и оценку.

Следующий этап нашей работы – выпустить пробную партию вакцины, далее – наладить ее производство. На одной из научных конференций в Дагестане я выступала с докладом на эту тему, рассказывала про нашу лекарственную композицию. В Дагестане очень заинтересовались ею, предложили помощь в ее производстве. Но это пока на уровне устных договоренностей. Кроме Дагестана, интерес к нашей вакцине проявили и ученые из Ставрополя и Осетии.

- А наша республика как же? Снова «нет пророка в своем Отечестве»? Или у нас этой проблемы нет?

- Есть, конечно. И у нас домашние животные страдают этими заболеваниями. Но вот почему-то проблема эта почти не поднимается. Работая над созданием вакцины, я столкнулась с почти полным отсутствием материала на данную тему. Материала именно местного.

- Жанет, что для тебя служит главной мотивацией в работе?

- Тут я не оригинальна: как и для многих – признание моих заслуг, если можно так сказать. Когда я вижу, что мои родные люди мною гордятся, я готова свернуть горы, чтобы еще и еще раз доказывать им, что у них есть все основания для гордости. Когда преподаватели моего вуза хвалят мою работу – я хочу работать еще больше и лучше. Когда ученые, с которыми мне приходится общаться – в нашем вузе или в других, на конференциях и ученых советах, относятся ко мне как к коллеге, я хочу сделать все возможное и невозможное для того, чтобы оправдать их доверие и доказать, что я многое умею и могу.

- Как ты представляешь себе



СПРАВКА «СМ»

Жанет Алиева родилась в с. Шалушка Чегемского района, там же окончила с золотой медалью среднюю школу. Позже – с красным дипломом – окончила факультет товароведения КБГАУ им. В. Кокова. Сегодня – аспирантка второго года обучения КБГАУ.

свое будущее – в научно-исследовательской работе? Или в семейной идиллии? Или как-то иначе?

- Вот они – стереотипы о женщинах-ученых: или-или. Совсем недавно я отметила свое 23-летие, но если бы вы знали, сколько раз я уже услышала это: «Женщина предназначена для семьи! Тебе пора уже выходить замуж, рожать детей» и т.д. Конечно, это очень важно – семья, дом, дети, но кто сказал, что это все нельзя совмещать с научно-исследовательской деятельностью? Я множество таких примеров знаю, даже в нашем вузе – женщин, имеющих и счастливые семьи, и ученую степень. Я и кандидатскую планирую защитить, и докторскую. И очень хочу остаться работать в своем университете – преподавателем. Это опять же «вина» моих вузовских педагогов – я тоже хочу читать такие лекции, чтобы два академических часа пролетали как минута, и чтобы было всем так же забываемо интересно.

- Что, по-твоему, необходимо, молодому ученому, чтобы защи-

тить кандидатскую диссертацию успешно с первого раза?

- Во-первых, собственный искренний интерес к выбранной теме и базовые знания ее. Внутренний настрой, уверенность и решительность. Способность ответить на любой вопрос по теме, даже самый сложный и провокационный. Во-вторых, правильный выбор темы – желательно выбирать для исследования что-то новое, небанальное. И, в-третьих, правильный выбор научного руководителя. Что такое «хороший научрук»? Это человек, который прекрасно ориентируется в теме, всегда может указать тебе на твои ошибки, подсказать, помочь в чем-то, который, в конце концов, за тебя искренне переживает. Мне, например, повезло – у меня именно такой научный руководитель.

- Я понимаю, что 23 года – тот возраст, когда можно все начать сначала, когда впереди – неплохие перспективы и рано подводить даже промежуточные итоги.

Но все же: есть ли что-то, о чем ты жалеешь сегодня, то, что ты могла бы сделать, но не сделала?

- Нет, пока я ни о чем не жалею. Мне нравится то, чем я занимаюсь, нравится, как я провожу свободное от учебы и научной деятельности время...

- А как ты его проводишь?

- Дома, с семьей. У нас большая и дружная семья. Четверо детей, я – старшая. Да и в селе всегда есть дела по дому, сами понимаете. Но вот, пожалуй, о чем иногда задумываюсь с сожалением – о том, что в детстве не занималась спортом. Я по характеру – экстремал, мне нравится очень активная жизнь, меня иногда тянет или горы покорять, или с парашютом прыгать. Впрочем, думаю, у меня есть еще время и это попробовать.

Гюльнара Урусова.



ХАСАНБИ БИДЖИЕВ: Команда показала, что умеет играть

Нальчикский «Спартак» завершил первую часть сезона в ФНЛ на 15 месте, в последний момент покинув зону вылета. При этом, по оценкам многих специалистов, команда по своей игре заслуживает совсем другого, более высокого места в турнирной таблице. О том, как оценивает итоги выступления команды на этом отрезке чемпионата, в интервью «СМ» рассказал главный тренер нальчик Хасанби Биджиев:

- Перед началом чемпионата мы оттакались от того, что те ребята, которые заслужили право выхода в ФНЛ, должны получить шанс проявить себя уровнем выше. По нашему мнению, кардинально что-то менять было некорректно. Готовились к турниру целенаправленно, по плану, но практически сразу вмешались кадровые проблемы. Еще до начала чемпионата мы потеряли одного из ключевых игроков – Гурфова, и, к сожалению, найти ему полноценную замену так и не смогли.

Стартовали достаточно уверенно, набирали очки, но затем в середине сентября потеряли лидера, капитана команды Бажева, который на тренировке перед кубковым матчем с «Краснодаром» получил серьезную травму и выбыл на несколько месяцев. После этого у нас возникли сложности в атакующих действиях. А это такая вещь, где быстро все не решишь. Новые люди, новые связи, новые взаимодействия, все это требовало времени. Учтываю, что и до этого ряд футболистов у нас не играл из-за вирусной инфекции, которая длилась почти месяц, все это тяжело сказало на составе, практически каждую игру приходилось что-то менять. А затем в матче с «Соколом» мы на длительный срок потеряли Гугуева и Каркаева. Для нас кадровые проблемы очень ощутимы: выпадает один игрок – это уже проблема, а когда это касается сразу нескольких ведущих футболистов, это еще сложнее.

Надо также отметить, что в первенстве ФНЛ очень сложный график матчей – трижды было так, что мы играли по три матча через три дня на четвертый. Естественно, нагрузка на игроков увеличивается в разы, учитывая переезды и перелеты. А когда у тебя еще и короткая скамейка, автоматически наступает утомление. Практически ни одна команда не прошла этот осенний отрезок без срывов. Более-менее ровно выступили те команды, у которых качественная скамейка – «Тосно», «Динамо», «СКА-Хабаровск», где достаточная обстановка игроков, которая позволяет производить ротацию без особой потери качества игры.

Мы же, считая, в каких-то матчах недообрали очку. Можно говорить про судейские ошибки, еще что-то, но факт остается фактом – были матчи, где мы обязаны были брать очки, но у нас этого не получилось. Позитивный факт в том, что мы вышли из опасной зоны, хотя и находимся в непосредственной близости от нее. Но у нас есть матч в запасе и еще 14 игр. Многие будут зависеть от того, как мы и соперники проведем эту зимнюю паузу в плане селекции.

- В каких линиях жизненно необходимо усиление?

- Я бы в каждую линию добавил по квалифицированному игроку. Если взять нашу статистику, то забито всего 18 голов, эта графа говорит сама за себя. Это показатель, который нужно и можно повышать. Естественно, мы в этом направлении будем работать, так как наряд ли Бажев и Гугуев смогут полностью восстановиться к началу второй части чемпионата. Пропустили мы 20 мячей, это третий-четвертый показатель в лиге, в принципе нормальный результат. Но, тем не менее, хочется большей стабильности и надежности. Так что кого-то все равно будем брать в линию обороны. Ну, и полузащита всегда требует свежей крови, хотя бы для того, чтобы просто поддерживать конкуренцию. Нужен также игрок, который может сочетать в себе атакующие качества, отдавать передачу, но и в то же время умеет обороняться. В общем, человек 5-6 хотелось бы взять. Но прежде, чем кого-то приглашать, с кем-то мы вынуждены будем расстаться, так как зарплатная ведомость у нас ограничена.

- Основная ставка будет сделана на молодых игроков?

- Думаю, да. Есть игроки в возрасте 21-23 года, которые находятся на перепутье между основным и молодежным составами между премьер-лиги, но уровень молодежи уже переосмыслен. Это уже достаточно квалифицированные

ребята, которым, на мой взгляд, лучше получать практику в ФНЛ, чем сидеть в запасе. Но мы не откажемся и от опытных футболистов, потому что рядом с ними быстрее будет расти наша молодежь. У нас порядка 60% команды состоит из местных ребят. Думаю, что это наивысший показатель среди команд ФНЛ. И это правильно, потому что люди хотят видеть на поле своих друзей, знакомых, соседей, и такая команда всегда найдет отклик в сердцах болельщиков.

- Кто-то из местной молодежи уже подобрали к основному составу?

- Мы привлекли к основе молодого Магомеда Шаваева, который выходил на замену в двух последних матчах. Он играл в Курске, летом приехал домой, мы его пригласили потренироваться. Заметили определенные задатки, которые, конечно, нужно развивать. Если кто-то еще из нашей молодежи, которая играет в других городах, изъявит желание вернуться домой, то, конечно будем привлекать и пробовать этих ребят. Больше надежды я связываю и с тем, что у нас идет работа по развитию инфраструктуры. Сейчас кладут новое искусственное поле на «Спартак», это очень важный момент, так как в городе поля не хватает, а именно здесь находится основная масса занимающихся футболом ребят. Это нам даст возможность следить за ними, советоваться с тренерами, обсуждать пути улучшения подготовки качественного резерва.

- Какая игра стала самой важной для команды в психологическом плане?

- Очень важным был стартовый матч против «Кубани», которая серьезно укомплектовалась ведущими игроками ФНЛ и футболистами, прошедшими премьер-лигу. Считаю, что мы провели его нормально. К сожалению, не удалось победить, но ребята почувствовали, что играть можно. Затем неплохой получилась игра в Воронеже, если бы не быстрый гол в наши ворота. Потом победа в Красноярске над «Енисеем». В общем, стартовый отрезок дал определенный оптимизм и уверенность. Но проблема, как я уже говорил, пришла с другой стороны – болезни, травмы и вызванные ими рокировки в составе не позволяли нам сконцентрироваться на улучшении командной игры.

Важным моментом была и победа над «Шинником», добытая после серии незаслуженных поражений в Саранске, с «Факелом» дома и в Саратове. Она показала всем, и прежде всего самим ребятам, что команда играть умеет и не собирается опускать руки, что у нее есть, был и будет характер. Эта победа многих удивила в России, потому что они думали, что мы уже «сдулись». Но мы-то так не думали!

- Многочисленные травмы игроков это следствие физической усталости?

- Перед началом сезона функционально мы были готовы очень хорошо. И матчи показали, что по движению мы никому не уступали. Причем после игр с нами почти в 90% случаев ни одна команда не выиграла следующий матч. Силы, конечно, уходили, но не это стало причиной травм. Почти все из них, за исключением повреждения Бажева, были получены во время игровых столкновений.

- Болельщики команды высказывают недовольство частыми перепасовками защитников к голам в наши ворота.

- Вратарь тот же игрок, его надо использовать для развития атаки. Сейчас все используем высокий прессинг, стараются высоко накрывать. Оружие против этого – либо ты просто играешь в длинную, либо выходишь через пас. А это далеко не просто, это четко отработанные взаимодействия.

Давайте, возьмем последнюю игру с «Енисеем», который всесезером выстроился сзади. Я лично не хочу, чтобы мы просто пуляли мяч вперед, теряли его и потом начинали отбирать. Дело в том, что когда идет перепасовка сзади, те, кто впереди, выполняют определенные действия,



выводят человека в такую позицию, где он мог бы получить мяч. И вот здесь надо быстрее работать вперед. С «Енисеем» у нас это поначалу не получалось, поэтому и много передач сзади было. Хотя впереди люди выстраивались и готовы были к приему мяча. Нужно было смелее играть. Потом мы немного поменяли позицию Собилова, и тогда что-то пошло. В итоге получилось дожать соперника.

- По сравнению с 2014 годом, когда вы приняли «Спартак», уровень ФНЛ вырос?

- ФНЛ всегда был крепким и непростым турниром, где любая команда может обыграть любого соперника. Везде работают опытные тренеры, у каждого коллектива есть своя изюминка. Каждый матч – отдельный поединок, который необходимо завершить победой. Думаю, что уровень, который был два года назад, примерно одинаков с нынешним. Но в этом году турнир достаточно ровный, и плотность в таблице высокая. Две-три победы – сразу команда уходит вперед.

- А разница между ПФЛ и ФНЛ большая?

- Разница есть, и она чувствуется во всем. В первых, качество игроков выше, соответственно другое техническое и тактическое исполнение. У нас определенное время ушло на то, чтобы адаптироваться к манере игры в ФНЛ. Но разница между первым дивизионом и премьер-лигой значительно больше, чем между ПФЛ и ФНЛ. Если во второй лиге у твоих ворот возник момент, и тебя простили, то в первой уже не прощают, а в премьер-лиге вообще сразу наказывают.

- Первая четверка в ФНЛ по делу занимает свои места?

- Думаю, да. «Динамо», «Тосно» – хорошие коллективы с полулюбительской игрой и квалифицированными футболистами. В Хабаровске тоже собраны опытные ребята, которые знают все нюансы турнира. То же самое можно сказать и «Енисеем».

- Ходят слухи, что из-за нестабильного финансового состояния дальнейшее участие команды в чемпионате находится под вопросом.

- Я ничего не слышал о том, что мы не сможем продолжить играть. Ситуация с финансами, конечно, непростая, но повторю, что я такими сведениями не располагаю.

- Где будет проходить подготовка ко второй части сезона?

- Начнем после Нового года в Нальчике, затем, если позволят финансы, поедем на Кубок ФНЛ на Кипр. Не исключено, что отправимся в Крымск или Кисловодск, где можно найти подходящих спарринг-партнеров для того, чтобы просмотреть потенциальных новичков.

- Поставленная перед началом чемпионата цель – сохранить прописку в лиге не будет скорректирована?

- Пока будем оттакаиваться от этой задачи. Многие будут зависеть от того, как мы проведем селекцию. Хотелось бы стабилизировать игру таким образом, чтобы каждый матч проходил, как минимум, по нашему сценарию и с большим количеством голевых моментов и забитых мячей. И если бы мы в десятку попали, для первого сезона это было бы нормально.

- Какую оценку поставите команде за прошедшую часть сезона?

- Конечно, хотелось бы выступить лучше, но, учитывая все сложности, которые были, думаю, выступили удовлетворительно.

«Звезде» реванш удался

Какой матч считать главным во втором туре зимнего чемпионата республики – такой вопрос перед болельщиками не стоял.

Из пяти команд, выигравших в первом туре и лидировавших в турнире, лишь две сошлись в очном споре. Более того, именно эти две команды в предыдущем чемпионате заняли два первых места. «МурБек-СДЮСШОР» стал чемпионом, «Звезда» финишировала второй.

Год назад «МурБек» выиграл, но «Звезда» имела все основания считать действия соперника по ходу чемпионата некорректными. И даже демонстративно бойкотировала процедуру награждения.

Пришло время реванша, и «астронавты» сумели сполна использовать представленную возможность. Единственный гол забил полузащитник команды мастеров «Спартак-Нальчик» Альберт Богатырев. У «Звезды» получился приличный счет – 2 победы с общим счетом 4:0. Но этого оказалось достаточно только для попадания в призовую тройку.

А лидером неожиданно стала нальчикская команда «Спартак» (не путайте со «Спартакoм»). Причем отличную разницу забитых и пропущенных мячей спартаковцы сделали в матче с действующим чемпионом республики баксанской «Автозапчасть». Счет 6:2 – это очень круто. А если вспомнить, что баксанцам предстоит участие в лиге чемпионов Северного Кавказа, то становится несколько тревожно за нашего делегата.

Также крупную победу одержала команда школьников, обыгравшая «ЛогоВаз» (3:0). Замыкает список команд, имеющих стопроцентный результат на старте, футбольный клуб «Кяхун». Команда оба своих матча выиграла с минимально необходимым результатом 1:0. Такой экономный темп вызывает в памяти анекдот про умудренного племенного быка, медленно спускающегося с горки. Хотя его можно считать чемпионом.

В третьем туре команды из лидирующей четверки между собой не встречаются. Но есть матч, который можно считать гвоздевым. Между собой играют две сильнейшие (по статистике сегодняшнего дня) команды республики. «Автозапчасть» и «Союз-Сармаков» до конца свой спор не разрешили. В Кубке праздновал успех «Союз». В чемпионате однозначно лучшей была «Автозапчасть», хотя поражение от прямого конкурента в последнем туре на своем поле со счетом 0:7 забить трудно. Что будет на этот раз, можно увидеть на стадионе школы № 31 в субботу 10 декабря.

Результаты 2-го тура: «ЛогоВаз» - «Школа № 31-Русгидро» 0:3; «Велес» - «Спартак-Нальчик-дубль» 1:2; «Автозапчасть» - «Спартак» 2:6; «МурБек-СДЮСШОР» - «Звезда» 0:1; «Спартак-Нальчик-2000» - «Кяхун» 0:1; «Спартак-Нальчик-юнион» - «Шагди» 2:3; «Куркужин-Терек» - СК «Союз-Сармаков» 3:1; «Ансар» - «ГорИс-179 Прохладный» 2:1.

Виктор Шекеев.

Несмотря на грандиозный технологический и информационный прогресс, не обманывает людей только ленивый. А мы и ведемся на все это! Вроде все умные, грамотные люди, а как доверяем рекламе!

Вот, смотрю, например, на видеохостинге популярном рецепты диетических блюд. Ради экономии времени смотрю сначала отзывы и комментарии. Везде восторг, радости, благодарности. Умом понимаю, что большая часть может быть проплаченная и заказная, но все равно же хочется надеяться на чудо, начинаю смотреть. Ну, что и требовалось доказать! Никакие это не диетические блюда! Да, основным ингредиентом роликов с почти миллионными просмотрами являются разные виды капусты – но! Все они готовятся с участием масла, причем сливочного, муки, сливков, сыра, сметаны, майонеза! Ай да

диета для жертв анорексии!

И я-то еще не самая глупая, потому что, посмотрев ролик, готовить и есть эти блюда не буду. А некоторые наивные дурочки, свято верящие во все увиденное и написанное, все-таки садятся на эту так называемую диетическую еду. А потом будут сильно удивляться, что к Новому году так и не похудели!

Что тут скажешь? Реклама – двигатель торговли, и под этот безжалостный двигатель попасть могут все! Так что, да здравствует скептицизм!

P.S. Свой возмущенный комментарий о несоответствии заявленного и показанного под тем роликом я, конечно, оставила. Но на него никто не обратил внимания: все по-прежнему хвалят «изумительно вкусные и при этом диетические блюда из капусты».

А. Бозиева.

Познакомились в Интернете, сначала на общем форуме, потом в приватном чате. Обнаружили точки соприкосновения, еще глубже заинтересовались друг другом, обменялись номерами телефонов, перевели уровень общения из соцсетей в мессенджеры. Писали взахлеб, много и часто, обсуждали абсолютно все: фильмы, спорт, политику, просто жизнь, обсуждали свои города. Никаких задних мыслей не было, о будущем тоже не задумывались, просто общались в удовольствие. Было легко и просто, никаких напрягов и обид, мы могли прервать общение на неделю, исчезнуть из эфира, потом вернуться и, как ни в чем не бывало, возобновить переписку. В общем, такого взаимопонимания, такого нахождения на одной волне, такого общения на одном языке ни в настоящей жизни, ни в интернете у меня ни с кем никогда не было!

Когда мы решили встретиться в реальной жизни, конечно, были опасения. Но он мне сразу понравился, так как полностью соответствовал моему представлению о нем, родившемуся в ходе нашего виртуального общения. Веселый, умный, образованный, остроумный и, как оказалось, женатый!!! Сказал он это в самом конце нашей встречи, после того как я окончательно влюбилась, и разбил мне сердце!

Конечно, он извинился, что не сказал мне этого сразу, просто сначала он не придавал этому значения. Тем более, что с женой они живут давно раздельно и не разводятся только из практических соображений, которые главенствовали в его жизни до моего появления. И ради меня он начнет разводиться, и мне просто надо подождать.

Он все это говорил, а я боялась упасть в обморок. Вот он стоит, именно такой, как я представляла, смотрит с нежностью, говорит правильные вещи, но он женат!

Он не свободен! А ведь меня с детства воспитывали в неправильности отношений с женатыми мужчинами. А как я считала себя умнее тех, кто пугал меня страшилками знакомства в виртуальной сети, приводя им множество примеров того, как люди нашли свои половинки в интернете и по-настоящему счастливы!

В общем, я прогнала его, и он ушел, сказав, что придет, как только окончательно разведется, а до тех пор не будет меня беспокоить.

Он держит свое слово, и не пишет мне. А я стараюсь подготовить себя к тому, что мы с ним больше не встретимся, и в то же время надеюсь, что ошибаюсь, что он разведется и мы будем вместе. И постоянно думаю о нем, ощущая, как многое ушло из моей жизни с его исчезновением.

Знаю, что это неправильно, нехорошо так делать, но все равно думаю. Понимая, что все это бесполезно и даже вредно, не могу отвлечься ни на что другое. Что же делать?

Признаюсь честно, до сегодняшнего дня я серьезно не задумывалась о том, что такое журналистика. В нашей литературной студии был объявлен конкурс «Я хочу стать журналистом». Педагог сказала, что в сочинении нужно ответить на вопросы: почему я хочу стать журналистом? какой он – современный журналист? что необходимо, чтобы стать профессионалом в журналистике? какими качествами должен обладать журналист? И что удивительно, конкурсные работы захотели написать только девочки. Меня этот факт задел, как представителя сильной части коллектива, решил замолвить слово по этой теме. Если рассуждать здраво, то не женское это дело – журналистика.

Да, читательская аудитория в основном состоит из женщин, а мужчины – добытчики, зарабатывают хлеб насущный. Можно согласиться с интересом девочек к модным журналам, где пишется, в основном, о людях шоу-бизнеса, личной жизни известных актеров, косметике, одежде и т.д. Но давайте зададимся вопросом: может ли мужчина прокормить семью с помощью журналистики? Да, если он профессионал. А какими качествами должен обладать профессионал? Твердыми, нордическими, т.е. мужскими: умом, силой, волей, настойчивостью, целеустремленностью, храбростью, мужеством, устойчивостью к стрессам, умением

противостоять всяким опасностям и даже чувству юмора.

Если журналист не осветит проблему всесторонне или напишет неправду, будут возникать вопросы и люди не поверят. А за сказанное и написанное нужно нести ответственность. Девушки отличаются непостоянством, часто меняют свое мнение, обращают внимание на мелкие детали, а суть зачастую упускают. У нас на Кавказе очень дорожат словом. Непререкаемым авторитетом и уважением пользуются немногословные мужчины. Ценятся действия, а не слова. Понятие «журналистика» подразумевает под собой не только существование, сколько глагол. Так что, глаголит истину – мужская профессия!

Исполнок веков главное назначение женщины – быть хранительницей домашнего очага. А у нас, на Кавказе, где в особенности сильны семейные традиции и ценности, женщина должна заниматься воспитанием детей. В общем, занятие журналистикой не для слабых, но если современные девушки решат стать журналистами, то их трудно будет переубедить.

Удачи девушкам из нашей студии! Пусть горит огонь творчества в душах и сердцах, но и огонь в очагах нужно хранить и оберегать!

Аслан Бадраков,
13 лет, ЛС «Свеча» ДАТ
«Солнечный горюк»

В любви, в дружбе, в отношениях с коллегами, да просто в жизни, как я усвоила путем очень тяжелых ошибок и проб, самое главное – умение сдержаться и смолчать. Увы, для многих девушек, как и для меня, это очень трудное умение. Вот и получается очень часто как в поговорке: «слово за слово – началась драка». Ну, не драка, а конфликт, который, впрочем, может с легкостью перерасти в настоящую войну.

Вроде ничего сложного: просто промолчать. Но мы же все независимые и гордые: как это так, смолчать, чтобы последнее слово осталось за другими?! И ведь не получается остановиться на секундочку и подумать, что это самое драгоценное последнее слово может привести к ссоре, разрыву, разводу.

Слово – очень сильное, мощное оружие. Первоначально оно, вообще-то, является орудием созидания – средством наладить взаимопонимание, познакомиться, подружиться, создать новый проект, бизнес, семью. Но, как всякое орудие, оно легко превращается в смертоносное оружие, которое в запале может изломать или даже уничтожить все.

Решать проблему можно только в состоянии душевного спокойствия. Судьбоносные решения нужно принимать только на трезвую голову. Поэтому почаще нам всем надо вспоминать золотую истину наших предков о том, что слово – серебро, а молчание – золото.

Ида.

История одной любви

Версия девушки

Воспоминания о прошлом – фоном к новому дню. Наша первая встреча. Знаю, Мика не любитель нежных «Lovestory», глупых звонков на повторе, фоток на мониторе, но все же он большой романтик.

Появился он как-то внезапно, когда все потеряло смысл и стало серым. Мокрое окно, заплаканные глаза, лицо бледное... Голова гудела в мыслях о недавнем разрыве.

Узнав об этом, Мика словно ожил. Бросил все, вплоть до своих друзей. Ведь он ждал своего звездного часа так долго. Вылетел пулей из интернета и с букетом к моему дому.

Я заперти среди стен монолитных, а он писал на асфальте мелом – «Не плачь, я теперь с тобой». Потом все стало ясным, как день. Воскресенье. Маршрутка №17. И мы такие счастливые на заднем сиденье, уехали в большой парк устраивать приключения. Потом молоко с печеньем. Я опять провинилась. Его замечания, как мера пресечения. Мика стал исключенным из моих правил...

В этом старом парке наши чувства родились, а потом легли на землю цветами. В этом парке, где в летние ночи звезды с ума нас сводили, под



облаками мечты за собой нас водили. Нас унесло, как листья осенние, холодным ветром. Где так трогательно в верности клялись. Теперь поняла, в это время года друг друга находят люди. Посреди лета, проснувшись от странного сна-снега, я думала: «Вот Он – Тот самый, судьба моя, жизни смысл!». И контур лица Героя моего «Lovestory» забился упрямо в процессор – прямо в сердце. Запах кожи, глаза и улыбка, как у ребенка.

Версия парня

Воспоминание о прошлом – фоном на телефоне. Фото престелстой Аминь. Первая встреча. Знаю, она не любитель нежных «Lovestory», глупых звонков на повторе, фоток на мониторе, но все же есть в отношениях романтика.

Вот так и бывает у каждого молодого мужчины: познакомишься с девушкой, встречаешься, договариваешься сразу обо всем: отношениях, ни к чему не обязывающих, как все должно быть, чего бы тебе хотелось от нее конкретно, как ей себя вести и т.д. и т.п. Потом ей, оказывается, нужно больше, чем можешь дать ты. Отношения разрываются по каким-то нелепым причинам. Расстаешься с ней, как с близким человеком. Потом начинаешь скучать по ней каждый день, думаешь о ней каждый день. Неважно, день, ночь или утро. Она всегда в мыслях, в твоей голове. Воспоминания, связанные с ней, слова, фразы, взгляды, запах кожи и улыбка, как у ребенка. Все в памяти. Возможно, память и хотела б стереть, но ты зафиксировал это где-то так глубоко и сам не поймешь, как избавиться...

Все решает одно только «после». Во всем. Все зависит от того, что ты чувствуешь потом. После общения, объятий и поцелуя, после ссоры, кофе, после взгляда, после... И это «после» – чувство вины. От этого никуда не деться. И вроде бы все хорошо, но так не хватает Аминь. Всплывают подробности, на которые раньше не обратил бы внимания, они только кажутся такими незначительными. Оказываются важными слова, которые бросил вскользь, шутя и смеясь, а сейчас просто одно сожаление. Словами не описать. И никому ведь не рассказать, даже тому самому человеку, слабости надо скрывать. Скрываешь ее под улыбкой, а потом просто грустишь. Конечно, ты понимаешь, что все это самообман, все безнадежно испорчено и вред ли что-либо исправить можно... Да и нужно ли? Но первая встреча с Аминей – фоном на телефоне... Если б я смог отпустить воспоминания...

Азамат Тазов,

студент 4 курса отделения

«Литературное творчество» СКГПИИ.

«Стоп ВИЧ/СПИД»!

1 декабря – во Всемирный день борьбы со СПИДом – в Нальчике прошла акция «Стоп ВИЧ/СПИД», организованная Центром по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями Минздрава КБР при поддержке администрации г. Нальчика и Республиканского многофункционального молодежного центра. В акции приняли участие молодежные общественные организации и образовательные учреждения республики.

- Эту проблему невозможно решить лишь только силами медицинского сообщества, - сказала, открывая мероприятие, министр здравоохранения КБР Светлана Расторгуева, - для этого нам всем надо объединить свои силы – и молодежным движениям, и представителям религиозных конфессий и общественным организациям. Ошибочно думать, что эта проблема не касается каждого из нас – мы живем в обществе, и никто из нас не застрахован от нее.

Как рассказала главный врач Центра Марина Иванова, сегодня на учете в республиканском Центре СПИД состоят 545 ВИЧ-инфицированных в возрасте от 20 до 60 лет и, к сожалению, из года в год наблюдается тенденция к увеличению числа заболевших. С 1993 года, когда в республике был выявлен первый инфицированный, уже умерло от заболеваний, вызванных ВИЧ-инфекцией, 300 человек.

В рамках акции «Стоп ВИЧ/СПИД» прошел также конкурс на лучший плакат, посвященный борьбе со СПИДом, в котором приняли участие старшеклассники городских школ. Мероприятие сопровождалось концертной программой, подготовленной учениками класса заслуженной артистки КБР Ирины Дауровой.

В ходе акции все желающие могли узнать свой ВИЧ-статус, пройдя экспресс-диагностику в лаборатории передвижного диагностического модуля Республиканского центра медицинской профилактики МКДЦ, который находился здесь же, в месте проведения мероприятия.



3 декабря в Государственной Национальной библиотеке открылась фотовыставка Джамили Мусуковой

«ЖИЗНЬ В КРАСКАХ»

Творческая акция приурочена к Международному дню инвалидов и организована при помощи и поддержке Молодежного совета при Общественной палате КБР. Основной темой фоторабот Джамили Мусуковой и других начинающих фотографов, таких как Анастасия Погодина и Амина Шибзухова, работы которых также представлены на этой выставке, являются дети с ограниченными возможностями здоровья. Показать чувства, раскрыть душу каждого ребенка и, в конечном счете, привлечь внимание общества на эту проблему и доказать, что дети с ограниченными возможностями – такие же полноценные члены социума, – вот главная цель, которую поставила перед собой группа молодых фотографов. Многие сюжеты, как отмечает Джамили, она нашла в школе-интернате №3 и республиканском детском реабилитационном центре «Радуга», и особо приятным сюрпризом для нее стало то, что на открытие выставки пришли сами герои фотографий – воспитанники этих учреждений.

Завсектором по работе с детьми-инвалидами и людьми пожилого возраста при городском абонементе Фатима Дышекова подчеркнула, что подобные выставки способствуют социальной реабилитации детей, имеющих какие-либо особенности в развитии. К сожалению, общество еще не выработало достаточно эффективные механизмы социализации таких детей, которые так же, как и обычные дети, умеют радоваться, восхищаться, переживать и сопереживать. Подобные мероприятия уже не раз проводились на базе ГНБ, руководство которой с энтузиазмом отнеслось к инициативе Джамили Мусуковой и готово поддерживать и развивать этот и дальнейшие проекты.

Фотовыставка «Жизнь в красках» будет работать до 9 декабря, затем переместится в министерство образования КБР, после чего станет частью постоянной экспозиции в детской академии творчества «Солнечный город».

Яна Гончарова, фото автора.



В честь Дня инвалидов и... дня рождения

В рамках декады инвалидов, которая традиционно проходит в нашей стране с 1 по 10 декабря, в санатории «Радуга» прошел концерт, приуроченный к Международному дню инвалидов. Его организовала Кабардино-Балкарская общественная организация в поддержку детей и взрослых с отклонениями в психическом и физическом развитии «Надежда» совместно со студентами СКГИИ. В эти дни «Надежда» отмечает десятилетие со дня основания, так что концерт был посвящен, в том числе, и дню рождения неизвестной в республике общественной организации.

В мероприятии приняли участие не только юные артисты «Надежды» и студенты, которые уже не первый год занимаются с этими ребятами в разных творческих мастерских, но и гости праздника – дети с ограниченными возможностями здоровья, проходящие курс лечения в «Радуге». Зал очень тепло принимал выступления ребят из Ингушетии и от души аплодировал ингушской поэтессе Жансэй, прочитавшей трогательное стихотворение «Посвящение «Радуге».

Г. Урсува, фото автора.



В Музыкальном театре КБР состоялся концерт, посвященный Всероссийскому дню инвалидов.

На мероприятии присутствовали зрители и артисты с ограниченными возможностями здоровья. Гостей праздника развлекали веселые ведущие и костюмированные герои, благодаря которым в зале не смолкал звонкий детский смех.

Своими выступлениями порадовали зрителей Марьяна Сараль, Султан Хажироко, Ислам и Карина Киш, Азамат и Рената Бековы, Артур Гонгаш, Адисса и другие популярные исполнители КБР и СКФО. Магией танца всех очаровали ансамбли «Шагди»,

«Нальцук» и группа «Baby Dance». Высший класс показали юные и талантливые участники с ограниченными возможностями здоровья: Дана Алакаева, Мадина Сатгушева, Бела Шибзухова, Ислам Каранашев, Роман Тамиров, Вячеслав Куниев, Анзор Боготов и Астемир Псануков; каждый выступивший артист получил благодарность от организаторов.

Параллельно была также организована лотерея, в ходе которой приглашенные звезды вручали счастливицам призы. Концерт подарил всем присутствующим массу положительных эмоций.

Яна Троян.
Фото Татьяны Свириденко.

Видео на Instagram @sovetskaya_molodezh.



Главный редактор
М. М. КАРДАНОВ

Адрес редакции и издателя: 360001, КБР, г. Нальчик, пр. им. Ленина, 5

E-mail: sm-kbr@yandex.ru. Instagram: sovetskaya_molodezh. YouTube: Советская Молодежь.

Факс: 42-24-80. Телефоны: 40-39-09, 42-68-04

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения учредителя и редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке ссылка на «СМ» обязательна. Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по КБР 5.09.2011 г. Регистрационный номер ПИ №ТУ07-00036.

Газета выходит по средам. Время подписания в печать по графику в 19.00. Подписано в 18.00. Индекс 51533.

ТИРАЖ 6505

12+

ГАЗЕТА ОТПЕЧАТАНА В ТИПОГРАФИИ ООО «ТЕТРАГРАФ», Г. НАЛЬЧИК, ПР. ЛЕНИНА, 33.

ЗАКАЗ №1837